

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 113 (3075)
Год издания XXIX

ВТОРНИК, 20 СЕНТЯБРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

БЕРЕГИ НА УБОРКЕ КАЖДУЮ МИНУТУ!

СКОРО И СПОРО

Полеводы колхоза «Путь к коммунизму» убрали больше половины картофеля. Хорошо работают! Спешат до ходлов убрать урожай с поля.

Хочется отметить работу Землешерской бригады, где бригадиром Александр Иванович Юферов. При плане 18 гектаров бригада убрала 10. Трактористы В. Д. Федяев и А. П. Тарасов на своих «стальных конях» с копалками выкапывают в день 2—3 гектара картофеля.

Следом за копалками дружно ведется сбор клубней. Лучшие показатели на этой работе у А. Тарасовой, А. Юферовой, В. Золотаревой и Н. Юферовой.

Хорошо трудятся на отвозке картофеля С. В. Сморкалов, В. С. Федяев, А. И. Антаков. Они ловко и быстро закидывают мешки на повозки и отправляют в хранилище.

ПЛАН ДОСРОЧНО

Сельхозартель «Путь к коммунизму», первая в районе выполнила план продажи молока государству. Вместо 118 тонн сдано на маслозавод 119,4 тонны. Это результат упорного труда животноводов. На колхозных фермах до сего времени не прекращается зеленый конвейер. До конца года колхоз продаст государству еще около 40 тонн молока.

В скором времени хозяйство выполнит и план по мясу. На 10 сентября сдано государству 16,6 тонны, что составляет 98 процентов к плану.

В. ДУДИН.

ТРЕСТА ПОДНЯТА

Петуховская бригада колхоза имени Тимирязева сегодня закончила подъем льна со стелиц. Вся треста связана и свезена под насыпи, где будет сортироваться по сортам.

Д. ТОМАРОВ,
бригадир.

Живет и отлично трудится в деревне Большой Лом Павла Гавриловна Топорова. В эти дни на подъеме льна она ежедневно выполняет норму на 120—130 процентов.

На снимке: рядовая колхозница сельхозартели «Коммунар» П. Топорова.

Фото Б. Василькова.

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

В сельхозартели имени Кирова с осени заботятся о будущем урожае. Здесь засыпаны семена на весь яровой клин. Всего их 678 центнеров, из которых более половины доведено до посевных кондиций.

Часть семян колхоз предоставляет государству. Недавно члены сельхозартели отгрузили на приемные склады города Шахуны около 10 тонн семян льна.

И. АПЛАТОВ.

На участке Виталия Гущина

В Ширинской бригаде колхоза «Красная нива» под картофелем занято 21 гектар. Его выращивание поручено опытному механизатору Виталию Егоровичу Гущину.

Весной под его руководством было вывезено более 20 тонн навоза на каждый гектар. Посадка проводилась картофелесажалкой. Это позволило высвободить десятки рабочих рук и сократить сроки посадки.

По мере развития картофеля, провели две междурядных обработки с одновременным внесением органических удобрений. Для подкормки вносили по полтора центнера суперфосфата на гектар посевов. Качественное выполнение работ и внесенные удобрения дали возможность и в сухое лето получить неплохой урожай. Сейчас с каждого гектара накапывается по 70 цент-

Забота о людях — главное

Одной из насущных задач колхозных партийных организаций в настоящее время является повышение роли и активности коммунистов в сельскохозяйственном производстве, чтобы они, почувствовав всю ответственность за состояние дел в хозяйстве, глубже вникали в экономику.

Все ли благополучно с этим вопросом в районе?

Правильно нашли путь к решению главной задачи партийные организации колхозов «Малокаменский», имени Кирова, «Герой труда». Они заняли авангардную роль в решении жизненно важных вопросов.

А вот колхоз имени Ленина. Как здесь работает партийная организация, которой руководит В. К. Глухов? Она насчитывает 27 членов партии. Большинство из них работает там, где непосредственно решаются вопросы подъема хозяйства. Работают неплохо! В напряженные дни уборки, например, коммунисты были на ответственных участках производства, подавая пример всем колхозникам.

В колхозе было организовано социалистическое соревнование между механизаторами, своевременно подводились итоги, поощрялись лучшие. Короче говоря, велась работа с народом.

К сожалению, партийная организация не использует всех многообразных форм в воспитании коммунистов, всю свою деятельность направила в основном на решение хозяйственных задач, подчас подменяя работу правления колхоза.

Безусловно, решение хозяйственных вопросов является важной стороной в работе партийной организации, но партийному бюро надо найти такую грань, чтобы хозяйствен-

венные вопросы не довлеют над всей партийной работой, чтобы партийная организация не подменяла правление колхоза и, более того, общего собрания колхозников.

Для коммунистов не безразлично, как устроен быт колхозников, как поставлена работа на селе, есть ли где людям отдохнуть, есть ли где учить детей и как они учатся?

Вопросы работы с людьми должны приобрести сейчас главное значение, ибо от этого во многом зависит успех дела.

В недалеком прошлом, да и сейчас, мы много проявляем заботы о строительстве ферм, о подготовке к зимовке скота, о водопроводах на животноводческих фермах, а вот о том, как устроен наш быт, как устроены дети колхозников, как и где они проводят время, как подготовились к зиме клубы, школы и красные уголки, как идет в них работа, мы обычно заботимся в последнюю очередь.

Не надо ждать указаний сверху. Очень много значит, когда партийная организация действует активно, боевито, сама проявляет инициативу.

А вот этого-то как раз и не наблюдается в колхозе имени Ленина.

Партийным организациям надо чаще обсуждать и решать вопросы материального, бытового и морального удовлетворения колхозников. Они должны вести принципиальный разговор об отношении коммуниста к общественному долгу — долгу заботы о людях.

Все эти вопросы перед партийными организациями ставят люди, выдвигает сама жизнь. Пусть не сразу, постепенно, по мере возможности, их надо решать. Затраты на улучшение культурно-бытового обслуживания сельских тружеников оккупятся многократно.

Колхозники хорошо понимают, что чем успешнее они будут трудиться, тем полнее и лучше будут удовлетворяться запросы каждого, тем быстрее станет расти благосостояние народа.

Ф. ТОМАРОВ.

нина. Она ежедневно собирает по 1064 килограмма картофеля. Не отстают от неё Александра Романовна Щепина, Наталья Ивановна Федорова и Антонина Александровна Горева, которые собирают по 900—950 килограммов.

А. ТОРОПОВ,
бригадир колхоза «Красная нива».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Критика и самокритика в партийных организациях

Важным моментом в проведении собрания является правильный выбор повестки дня, умение связать общепартийные вопросы с местными задачами.

Непременное условие успеха собрания — высокий уровень критики и самокритики.

Можно уверенно сказать, что без этого не будет правильного решения вопросов, стоящих перед парторганизацией, не будет и воспитания коммунистов.

Для того, чтобы на собрании шел откровенный разговор по принципиальным вопросам, необходимо решительно пресекать всякое нарушение внутрипартийной демократии, в частности, зажим критики. Коммунистам надо выступать не по поручению, а по убеждению.

На открытом собрании в Шайгинском ДОЗе, проходившем в сентябре, резко критиковали директора М. Абакшина и секретаря парторганизации В. Бурова за то, что в течение года здесь было всего одно профсоюзное собрание, не проводились занятия по технике безопасности, со стороны дирекции не было должной помощи мастерскому составу. После такого бурного собрания наметились некоторые сдвиги в работе.

В ряде организаций, к сожалению, распространена кри-

тика только сверху. Одной из форм зажима критики является словесное признание ошибок и недостатков и фактическое пренебрежение мерами, которые предлагаются для их устранения. Именно об этом говорит большое количество невыполненных решений, оставшихся только на бумаге, в партийной организации колхоза «Ир-Жара». В частности, здесь намечались хорошие меры по уборке, окоту и расстилку льна. Однако, председатель колхоза — коммунист Н. Тимофеев это решение не выполнил. Лен в колхозе до сих пор не обработан. Здесь не приступили и к ремонту животноводческих помещений, хотя это было написано в решении партсобрания.

Важное условие для критики и самокритики — регулярно проводимые собрания. Вопреки требованиям Устава КПСС, в некоторых организациях они созываются не регулярно. В августе они не проводились в колхозах «Путь к коммунизму», «Колос». Это приводит к тому, что бюро и секретари ослабляют внутрипартийную работу, вольно или невольно свертывают ее.

Ясно одно: к подготовке партийных собраний нужно подходить творчески, искать пути повышения их активности и действенности.

Ф. СИНЯВИН,
инструктор РК КПСС.

Хороший медосбор

Пасеки Тоншаевского райпотребсоюза имеют 7 пчеловодов. Из них наилучших результатов добился нынче пчеловод Тоншаевского сельпо Михаил Изосимович Щербаков. Он от каждой пчелосемьи получил по 66 килограммов цветочного меда. Кроме того, пасека за летний период пополнилась 8 новыми пчелосемьями.

Н. ВТЮРИНА,
бухгалтер Тоншаевского сельпо.

БЕСЕДЫ НА АТЕИСТИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Кто такие „инициативники“ у евангельских христиан-баптистов?

Известно, что в нашей стране существует союз религиозных общин евангельских христиан-баптистов (ЕХБ), имеющих свой духовный центр — Всесоюзный совет евангельских христиан-баптистов (ВСЕХБ). В соответствии с Конституцией СССР общины этого союза, как и другие религиозные объединения в нашей стране, имеют свои молитвенные дома, где верующие проводят богослужения и совершают религиозные обряды.

Евангельским христианам-баптистам, как и всем объединенным в религиозные общества верующим гражданам,

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»
2 стр. 20 сентября 1966 г.

у нас обеспечиваются все возможности удовлетворять свои религиозные потребности — в соответствии с тем вероучением, которого они придерживаются.

Известно также, что по существующим в Советском Союзе законам исповедание любой религии является частным делом гражданина и не может мешать его участию в трудовой и общественной жизни советского народа, не может мешать исполнению предусмотренных Конституцией гражданских обязанностей. В соответствии с этим религиозные организации ограничены в своей деятельности чисто религиозными рамками. Они не могут вмешиваться в граж-

данскую жизнь верующих.

Жизнь показала, что такой порядок обеспечивает удовлетворение потребностей верующих всех культов, в том числе и подавляющего большинства евангельских христиан-баптистов. Однако в последние годы среди них появилась группа фанатичных предпримчивых людей, недовольных деятельностью своего духовного центра. Эта «инициативная группа», как она себя называла, выступив вначале против своего духовного руководства, затем начала проявлять активность уже не столько во внутрицерковном споре, сколько в антиобщественных действиях, нарушая при этом советские законы.

Лояльное отношение Все-

союзного совета евангельских христиан-баптистов к государству и к советскому законодательству о культурах эта группа объявила предательством интересов церкви и призывала своих единоверцев к замене руководителей ВСЕХБ людьми, которые добивались бы ничем не ограниченной свободы религиозной деятельности, не считаясь с законами страны. В этих целях «инициативная группа», переименовав себя в «оргкомитет по созыву съезда ЕХБ», стала собирать коллективные заявления верующих с требованием к Советскому правительству разрешить этой группе созвать все-союзный церковный съезд всех

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ЗА СТРОЧКАМИ ПРОТОКОЛОВ

Профессиональный союз работников просвещения в нашем районе насчитывает в своих рядах 558 человек, которые объединены в пятнадцати низовых организациях.

За сухими строками протоколов заседаний райкома профсоюза скрываются большие, важные дела.

Так, на одном из пленумов рассматривалось состояние техники безопасности в производственных мастерских школ. Оказалось, что в некоторых школах не соблюдаются элементарные правила. Станки и верстаки стоят друг от друга на малом расстоянии, нет нормального освещения рабочих мест. Мастерские не имеют аптечек.

Благополучнее обстоят дела в Шайгинской средней школе. Завуч по производственному обучению А. П. Парфенов сказал:

— Травматизм у нас иключен. Все станки имеют ограждения. Есть большой набор плакатов, объявлений по технике безопасности.

Пленум райкома предложил директорам школ устранить все недостатки, чтобы школьники во время практики не получали травм.

Большое участие принимает профсоюз по изучению передового опыта и применению его в школах района. Сейчас педагогика усиленно ищет новых путей и методов преподавания. Опыт липецких, казанских и других учителей требует внимательного изучения.

Педагогика — в поиске, но одно ясно — к каждому ученику нужен индивидуальный подход. В нашем районе изучался опыт А. И. Вшивцевой по преподаванию арифметики. Это стало делом не только методических объединений и групп, но и всего коллектива.

В. ШЕСТАКОВ.



Вы видите на этом снимке механизатора сельхозартели «Коммунар» Виталия Михайловича Бажина. Он пользуется большим авторитетом среди механизаторов колхоза.

Фото Б. Василькова.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ПОЧЕМУ ОН НЕ В ШКОЛЕ?

Ученик пятого класса Путников Евгений не посещает школу. Об этом составлен акт для рассмотрения дела административной комиссией.

Нелегко писать учителю эти строки. Еще и еще раз спрашиваешь себя: все ли сделала, чтобы вернуть ученика в класс.

Первая моя встреча, как руководителя класса, в котором мальчик должен учиться, произошла с его отцом 2 сентября.

Петр Данилович Путников на вопрос, почему сын не явился на занятия, развел руками:

— Не идет в школу, да и только. Ничего не могу с ним поделать.

— Какие меры думаете принимать?

Онить тот же беспомощный жест.

В этот же день я встретилась с Женей на стройке, где он работает.

Непристанный вид, руки

в карманах, в зубах паника — таким подошел ко мне мой ученик. На долгие уговаривания, убеждения и даже угрозы принудительной учебы Евгений обещал прийти в школу.

И что же, пришел, но только на один день.

Вновь иду к отцу. На этот раз с депутатом местного Совета Лидией Дмитриевной Путниковой.

Петр Данилович заявляет, что сын убежал неизвестно куда и не появляется двое суток. Однако выясняется, что это не правда. Евгений живет дома и продолжает работать.

Медвежью услугу оказывает отец четырнадцатилетнему сыну, повторствуя, выгораживая его. Но лучше ли вместо этого своим отцовским авторитетом заставить подростка продолжать учебу.

А. ФАЛИЛЕЕВА,
учительница Тоншаевской средней школы.

общин ЕХБ.

Вместе с тем руководители «оргкомитета» ловко использовали в своих интересах недовольство верующих неправильными действиями по отношению к ним некоторых администраций работников на местах, выставив самым подавляющим большинством верующих.

Вот таким путем «оргкомитет» удалось увлечь за собой некоторую, весьма незначительную часть верующих ЕХБ и сколотить в нескольких пунктах страны группы своих сторонников.

Опираясь на поддержку этих групп верующих, руководители «оргкомитета», в последнее время снова перенеслиенного уже в «совет церквей ЕХБ», потребовали от правительства признать их единственным руководством союза ЕХБ в стране, отстранив от этого ВСЕХБ — орган, избранный и

Не за горами зима. А дел?

Животноводы колхоза «Организатор» в нынешнем году занимают одно из последних мест как по производству, так и по продаже продуктов животноводства государству.

Естественно, это не может не тревожить доярок, телятниц, свинарек и пастухов. Они стараются выйти из отставания, но, видимо, одного старания мало. Им нужна помощь руководителей колхоза. А ее-то они видят мало.

—Лето выдалось нынче засушливое,—говорят доярки Екатерина Мулина и Антонина Кислицына.—Стадо гоняли на бедные травой пастбища. А ведь молоко у коровы на языке. Как ее накормишь—столько она и надоит.

Хорошо бы ввести на фермах зеленый конвейер. Аи нет — возвратившись с пастбища, коровы не находят в кормушках подкормку. Ее просто-напросто не выделяют, ссылаясь на то, что и так на лугах мало травы. А урожай зерносмесей плохой.

—Ничего—лето не зима. Можно накормить коров и на пастбище.

Можно. А как это делается практически? Зачастую коровы приходят на ферму полуголодные, так как пастухи не заинтересованы в результатах своего труда. Они получают аккордную оплату, а не с надоенного литра молока. Сколько будет стадо на пастбище—их это беспокоит меньше всего.

Скоро зима. Как готовятся к ней в «Организаторе»? Правда, здесь состоялось партийное собрание, на котором шел разговор о зимовке. Однако, ведь это лишь начало: слова надо воплощать в дела. А здесь пока подготовка ограничивается одними обещаниями.

Мы побывали в животноводческих помещениях деревень Судаки и Крутобережка. Как будет зимовать скот в Судаковском кировнике, даже трудно представить. Двор худой. Кругом—щели. Нет пола. Вдоль всего прохода протянулась глубокая канава, которая при первых осенних дождях превратится в грязное болото.

—А требовали от председателя побеспокоиться о вашем труде?

—Что толку? Бесполезно.

—Сколько раз напоминали мы Дедюхину о том, что провалилась крыша, но он остался глухим к нашему голосу.

—Во всех колхозах, как мы слышали, намерены в этом году готовить солому к скармливанию—резать, запаривать, сдабривать. А мы, видно, опять ничего не будем делать. Нет у нас никаких машин. Не позаботились вовремя о том, чтобы приобрести их на фермы.

Серьезный упрек нужно сделать правлению за то, что оно не заботится о животноводах. Им много приходится делать вручную, а труд стимулируется не лучшим образом. Соревнование не организовано. Дни животноводов не проводятся. Председатель и секретарь партийной организации—не частые гости на ферме.

Выводы? Пусть их сделают т.т. Дедюхин и Репин.

И. ИВАНОВ.
В. ПАВЛОВ.

поддерживающий большинством верующих.

Постепенно раскрылась главная цель «оргкомитета»: захватить руководство в союзе евангельских христиан-баптистов и затем повернуть общины ЕХБ на путь отказа от соблюдения советских законов о культурах, непризнания государственных органов, осуществляющих контроль за исполнением и соблюдением этих законов, на путь совершенно бесконтрольной деятельности религиозных организаций и их руководителей.

Так, начав с обвинения своего духовного центра в «связи с миром», то есть с государством и его органами, руководители «инициативной группы» — «оргкомитета» — «совета церквей» повели борьбу против советских органов, осуществляющих государственный контроль за соблюдением законодательства о культурах, и

против самого этого законодательства. Они стали призывать своих сторонников, в нарушение закона, демонстративно проводить религиозные выступления под открытым небом и в общественных местах (на улицах, вокзалах, в автобусах, в государственных учреждениях), противопоставлять свою собориям тружеников во время революционных праздников, организовывать нелегальные школы по обучению детей религии, проводить незаконные денежные сборы в пользу «оргкомитета».

Деятельность самого «оргкомитета» — «совета церквей» представляет собой сплошное нарушение законов: нелегальное распространение писем и обращений, размножаемых незаконным путем на множительных аппаратах, издание таким же способом своего журнала и листовок, проведение нелегальных межобластных сове-

ДРУГ И СОВЕТЧИК

Успехи советского народа в строительстве коммунизма, неуклонное повышение материального благосостояния сопровождаются стремительным ростом и духовных запросов тружеников города и села. Одной из коренных жизненных потребностей советского человека стало регулярное чтение газет и журналов. Ежедневно встречает он их как добрых друзей и советчиков. Теперь у нас редко встречаешь такую семью, которая не выписывает бы то или иное печатное издание. Многие же получают по несколько газет и журналов.

В нашей стране созданы все условия для того, чтобы каждый мог выписывать и читать нужное издание, в зависимости от своей профессии, интересов и наклонностей. У нас создана широко разветвленная система периодической печати, имеется мощная современная полиграфическая база. 7.700 газет и почти четыре тысячи журналов выходят в стране. Из года в год растут тиражи периодических изданий. Их разовый тираж превышает 220 миллионов экземпляров.

Советская печать является массовым и действенным идеологическим оружием партии. Высоко ценил ее роль в коммунистическом строительстве В. И. Ленин. Для него печать была тем, с чем он, по собственному признанию, «носился как с любимым детицем долгие годы, с чем неразрывно связывал всю свою жизненную работу». Газету Владимир Ильич называл коллективным пропагандистом, агитатором и организатором.

Печати принадлежит важная роль в партийном и государственном строительстве. Через газеты и журналы партия говорит с на-

родом языком великой ленинской правды: разъясняет стоящие перед страной задачи, раскрывает причины встречающихся трудностей, показывает пути их преодоления, поддерживает все новое, передовое, остро критикует недостатки, знакомит с текущими событиями за рубежом, с борьбой трудаящихся всего мира против сил реакции, за социальный прогресс.

В современных условиях советская печать активно помогает партии в организации и воспитании масс, в мобилизации их усилий на успешное претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС. Редакции газет и журналов в своей деятельности руководствуются указаниями В. И. Ленина о смелом вторжении в жизнь. Они исходит из ленинского совета: «Поближе к жизни. Побольше внимания к тому, как рабочая и крестьянская масса на деле строит нечто новое в своей будничной работе. Побольше проверки того, насколько коммунистично это новое».

Огромное разнообразие изданий характеризует нашу периодическую печать. Издается большими тиражами газеты и журналы различного назначения: общественно-политические и литературно-художественные, экономические и педагогические, много специализированных—по вопросам промышленности, сельского хозяйства. Порой читателю трудно выбрать, на какие из них подписаться. На помощь ему в таких случаях придут общественные распространители печати, работники отделений связи. Они призваны знакомить рабочих, колхозников, служащих, интеллигенцию с особенностями тех или иных газет и журналов, учитывая общеобразовательную подготовку, профессию,

возраст, интересы подписчика.

Почетна и ответственна роль распространителей печати. Важно, чтобы эту работу партийные организации поручали наиболее авторитетным и подготовленным товарищам—тем, кто умеет просто и толково рассказать о периодических изданиях, заинтересовать собеседников.

Распространение печати—дело партийное. Коммунистам, партийным организациям не безразлично, какие издания выписываются и читаются на предприятиях, в колхозе и совхозе, учреждении. Развитие читательских интересов, воспитание хороших вкусов — неотъемлемая часть идеологической работы партийных организаций. Особенно это важно учитывать коммунистам на селе, где газет и журналов пока еще выписывается меньше, чем в городе.

Партийные организации призваны всемерно поддерживать и шире развивать общественные начала в распространении печати, помогать советам по пропаганде периодики, созданным на предприятиях, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях. Вместе с работниками «Союзпечати» они должны особенно активно распространять партийные газеты и журналы.

При проведении подписки на газеты и журналы на 1967 год и в городе, и на селе необходимо позаботиться об улучшении обслуживания индивидуальных подписчиков, об удовлетворении их запросов. Ведомственная подписка учреждений, предприятий и организаций для служебных надобностей должна быть сведена до необходимого минимума.

В. КОСТРОВ.

щаний своих сторонников под видом молитвенных собраний, создание нелегальных денежных фондов и т. д.

Распространяя клеветнические листья и выставляя себя защитниками интересов и выразителями чаяний верующих, руководители этого незаконно рожденного органа стремятся привлечь верующим враждебные взгляды на советский строй и на политику партии и правительства в отношении религии и церкви, подогревают у них дух фанатизма и протеста против регламентации религиозной деятельности, против государственного контроля, подстрекают к противозаконным действиям.

Свои демагогические требования «полной свободы религии», отмены законов о культурах и противозаконную деятельность «оргкомитета» — «совета церквей» и его сторонники на местах пытаются оправдать

декретированным в нашей стране отделением церкви от государства. Пользуясь неосведомленностью верующих, они распространяют среди них одностороннее искаженное понимание этого принципа.

Уже не раз руководителям «оргкомитета» — «совета церквей» было отказано в признании его законности и в разрешении ему проводить всесоюзный съезд евангельских христиан-баптистов. Им разъяснялось, что решение вопроса о руководстве в союзе ЕХБ, как и о церковном съезде, дело самих верующих, и удовлетворение их претензий правительством означало бы вмешательство государства во внутренние дела. Такой ответ сторонники «оргкомитета» получили и на приеме в высшем органе власти — в Президиуме Верховного Совета СССР в сентябре 1965 года.

Несмотря на все это самозванные деятели из «инициативной группы» стали стягивать большие группы верующих в Москву для оказания давления на правительственные органы, чтобы добиться удовлетворения своих незаконных требований. Последний случай такого группового приезда в Москву сторонников «оргкомитета» — «совета церквей» привел к грубому нарушению общественного порядка непосредственно у правительственного здания.

Ответ за это должны нести, прежде всего, руководители «оргкомитета».

Журнал «Наука и религия», № 7 за 1966 год.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»
3 стр. 20 сентября 1966 г.

ГИГАНТ

Москва. Закончено бетонирование 384 метра ствола Останкинской телевизионной башни. Монтажникам осталось положить сверху тяжелую плиту толщиной более полутора метров. А затем с помощью специальных кранов на железобетонном основании башни будет установлена 140-метровая металлическая антenna. Общая длина телевизионной башни достигнет 525 метров. (ТАСС.)

МЫСЛИ ВСЛУХ

ВЫ ЕГО ЗНАЕТЕ

— Смотрите-смотрите, он отбросил в сторону седую женщину, локтем выдавил из очереди школьника и, выставив грудь колесом, подтянув стяжки штаны, занял место в автобусе.

Узнаете вы его и тут: воин, как попугай, скопировал хромого человека, человека потерявшего ногу где-то на Западе, громя волчьи стаи фанатиков.

Слушайте:

— Нет, малютки, иняз мне не подходит, а сельский, знаете, как-то звучит несовре-

менно — трактор, сеялка, веялка, комбайчик, фи! Мечтаю, мои птички, мечтаю, знаете ли о чем-нибудь артистическом, где бы я творил...

Выклянчив у матери последний рубль на дорогие папиросы, он идет в Дом культуры. Заняв в фойе новый стул, раскуривая, тычет окурки в лакированные бока стула, стреляет обожженными спичками, старается плюнуть от стенки до стенки.

Что за стильность, что за неповторимость! Он доволен.

Попадают они и за руль автомашин. Промчавшись на

пустоту грузовике, с холодным телячим взором, он обогнал в поле больного «голосующего» старика, за многие километры идущего из больницы.

Пьет он много и только за счет простачков. А хватив, проявляет свои «оригинальности» с особой «даровитостью». Кося влево, справа отжимает в лужу девушку в белых туфлях, в общественном месте натренированным щелчком вешает на потолок слюнявый окурок, не уступившему ему тропинку хрюпко шепчет: «А ну, сверни, а то я тебе устрою!».

Шепчет. Он шепчет. Как же, а вдруг услышит милиционер или дружинник?

Их мало. Они переводятся, становятся чуть ли не уникальными, но есть еще. Его уродливый экземпляр нет-нет да и вырвется. Тут, право, надо сразу же применять к нему Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство».

В. ГОРЯЧЕВ.

УВОЛЬНЕНИЕ С РАБОТЫ

С приемом на работу, с заключением трудового договора связаны важные правовые последствия как для самого работника, так и для предприятия (учреждения).

Предприятие не вправе прекратить действия трудового договора по своему произвольному усмотрению. Увольнение по инициативе администрации, хотя и допускается, но только по основаниям, предусмотренным законами о труде. Эти основания исчерпывающие. Однако, немало еще бывает увольнений по основаниям, не указанным в законе.

И. о. председателя Тоншаевского сельпо тов. Фадеев уволил по своей инициативе экспедитора Баранова. Увольнение Баранова не было согласовано с местным комитетом и даже не было приказа. Суд, конечно, восстановил его на работе и взыскал с Фадеева зарплату за двадцать дней вынужденного прогула.

Председатель Пижемского сельпо Смирнов перевел сторожа складов А. Китаеву на другую работу без ее согласия, когда Китаева отказалась от данной работы, он уволил ее, несмотря на то, что статья 37 КЗОТ РСФСР запрещает переводить работника на другую работу без его согласия.

Суд и ее восстановил на прежней работе, взыскав с предприятия за вынужденный прогул. Но возникает вопрос: почему стали возможны такие грубые нарушения закона? Одна из причин подобного недопустимого положения состоит, по нашему мнению, в том, что администрация, как правило, не привлекается к ответственности за нарушение трудового законодательства.

Сторонники этого взгляда

не хотят понять, что закон отменил самое право администрации самостоятельно решать вопрос об увольнении работника. Вопрос об увольнении трудающегося решается вместе с профсоюзной организацией. Отныне только согласие комитета профсоюза дает администрации право издать приказ об увольнении того или иного работника.

Новая гарантия права на труд строго охраняется органами суда и прокуратуры. Нельзя забывать, что вполне возможно положение, когда даже при законных основаниях для увольнения работника, комитет профсоюза может и не дать согласия на расторжение трудового договора, приняв во внимание конкретные обстоятельства и личность работника.

Возникают и другие вопросы. Часто спрашивают: остается ли в силе правило ст. 39 СНК РСФСР, согласно которому суд может по своей инициативе привлечь к ответственности должностное лицо, произведенное неправильное увольнение, и возложить на него обязанность возместить предприятию убытки? Разумеется. Согласие завкома или месткома на увольнение работника само по себе не снимает ответственности с должностного лица, незаконно уволившего трудающегося.

Исходя из решений XXIII съезда КПСС, судебные, прокурорские и профсоюзные органы обязаны усилить борьбу с нарушениями трудового законодательства. Лица, виновные в увольнении трудающихся с работы из личных побуждений, будут привлекаться к ответственности.

В. НИСЕЛЕВ,
народный судья.**ЧЕЛОВЕК
без паспорта**

«Человек без паспорта» — новый фильм режиссера А. Бобровского, рассказывающий о той напряженной и далеко не бескровной борьбе, которая ежечасно ведется на незримом фронте разведки и контрразведки. Основой сценария фильма является еще неопубликованная повесть писателя В. Кузнецова, одним из главных героев которого является офицер Комитета государственной безопасности майор Бахров.

Мы знакомимся с Белым при несколько необычных обстоятельствах... По сигналу летчика он прыгнул в темноту, мягко приземлился и, сбросив с себя

парашют, двинулся к лесу. Все как будто шло по плану. Но вдруг из-за деревьев вышли люди в военной форме, и пришлось поднять руки. А потом был кабинет следователя, град вопросов, на которые нельзя

Новинки кино

было ответить, бесчисленные удары по лицу и в конце — самое ужасное — возникшее в яркой вспышке лампы лицо того, кто вербовал его и давал задания. Оказывается, весь этот кошмар был специально придуманным экспериментом для проверки надежности своего агента.

И этот пережитый страх не оставил его ни на минуту, хотя Белый (по при-

езде в Москву он стал Рябичем) был опытным диверсантом. Ему удалось быстро наладить необходимые связи, надежно «закрепиться» на секретном объекте и даже завязать роман. Это не входило в его планы, а получилось само собой. Но он привязывался к Ольге все больше и больше, и ему очень хотелось быть таким, каким она себе его представляла, сильным и бесстрашным. Это было невозможно. Остаться с Ольгой, значит явиться с повинной. А как это сделать, если из головы не выходит эта страшная «карусель» проверки его благонадежности? Страх пореборол тоску по настоящей человеческой жизни.

Свой завершающий шаг агент делает в атмосфере подавленности неотвратимо

надвигающейся угрозы, ибо майор Бахров, разгадавший хитроумную тайну микропленки, быстро продвигается по горячему следу. Белый знает, что его ждет, и все-таки готов заплатить любую цену за право обрасти под ногами твердую почву, за право выйти из тени на широкую дорогу человека и гражданина, за право на освобожденную, неопоганенную любовь.

Белого играет артист московского театра «Современник» В. Заманский. Зрители уже встречались с этим актером в фильме «Пока жив человек».

Фильм будет демонстрироваться в Тоншаевском Доме культуры 22-23 сентября, а Шайгинском Доме культуры 27-28 сентября.

Н. ТАТАРИНОВ,
директор райкиносети.Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.
АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.